Introduction to Symbian OS

history and now

Symbian 成立於1998年，由Ericsson、Nokia、Motorola和Psion共同出資籌建，目的為推廣智慧型手機，並建立專屬作業系統。2000年，世界上第一款採用Symbian作業系統的手機Ericsson R380成功上市，2002年， Symbian發布第一個用於3G系統的手機作業系統Symbian OS v70 for 3G mobile phones。2003年，Nokia成功推出了第一款基於Symbian OS v7.0s的手機。

　　Symbian隨著智慧型手機的發展獲得了越來越多的市場。在目前手機作業系統的競爭中，Symbian市場佔有率達到了70％，是當之無愧的老大，而微軟的windows mobile和其他作業系統一共只有30％的份額。

　　目前，全球主流手機作業系統主要有三種︰

　　 1.Symbian作業系統︰按持股比例多少，由Nokia、Ericsson、SonyEricsson、松下、三星、西門子共6家廠商順序組成的Symbian聯盟。優點是價格適中，對手機要求較低，缺點是開發人員少。

　　 2.windows mobile作業系統︰優點在於可以方便地和PC上的windows進行互通，開發人員多，但缺點是授權費最高，對手機要求也高。

　　 3.Linux︰全球開放的系統，任何廠家和開發商均可使用，優點是價格最低，對手機要求最低，缺點也很明顯，廠家各自為營，手機之間的互通性差。

Characteristic

Symbian OS是為小型通訊裝置量身訂作的作業系統，此作業系統主要特色如下:

＊　性能—致力於裝置電源管理，使電源能做最有效率的運用。

＊　多工—使電話通訊、訊息傳輸等基本的功能可以平行運作，不彼此衝突干擾。

＊　技術標準—Symbian OS的軟體技術建構於工業標準之上，以確保平台間的可攜性。

＊　高度模組化的架構和物件導向的軟體設計。

＊　記憶體管理模式最佳化—極小的執行檔大小，且作業系統在ROM上運作。

＊　運作期間記憶體需求最小化

＊　確保通訊和資料存取安全的防護機制
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Symbian 系統元件架構圖

＊
Kernel & Hardware Integration     系統核心負責管理系統資源，如記憶體、系統工作、和應用程式的工時分配。裝置趨動程式(Device Drivers)，提供操作硬體如鍵盤、紅外線埠等設備所需的程式。

＊　Base Services      Low level libraries－提供作業系統和3rd party 所需的基本函式庫和公用程式。File server－提供檔案編排系統共享資源存取

＊　Application Services  無論任何手機，最重要的任務便是處理使用者各式各樣的需求，如最基本的通訊、網路連線、或扮演行動秘書的角色。Symbian OS在此層提供了這些應用程式的核心模組，以縮減開發程式所需的時間。

＊　OS Services 此層提供重要的中介軟體，如資料管理、通訊、多媒體、安全性、個人資料管理(PIM)引擎、藍芽和瀏覽器引擎，並提供資料同步等處理。

＊　Java  此層著眼於提供Java手機應用程式在Symbian OS上的相容性，並提供進階的應用如Bluetooth、messaging、和3D等等

＊　UI Framework  不同的使用者有不同的需求，因此提供應用程式開發者具有彈性的空間，根據不同的需求來開發人性化的介面。

Symbian C++ APIs

Symbian C++ APIs 使多工和記憶體管理變得更有效率，因其減少context switching 等需要耗費大量記憶體的使用率。

Multithread vs. event-driven

Symbian OS 應用程式主要為event-driven;多執行緒主要應用在OS本身，並盡量避免使用在應用程式上，因為多執行緒會造成數千k bytes的額外資源耗費。相對的，event-driven不需要任何context switching，而overhead 也大約只有數十k bytes。

Client/Server architecture

此架構為Symbian OS的主要特色之一，Client端如使用者應用程式，經由介面來存取各式各樣的System Server。通常Server端都具有相當高的執行優先序，以確保提供客戶端即時的存取系統資源。

